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Του  Πρακτικού αριθ. 1/2020 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 

 
Αριθ. Απόφασης 50/2020 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση: Α. Των όρων δημοπράτησης του με αριθμό 1/2020 σχεδίου 
διακήρυξης (διεθνούς ηλεκτρονικού ανοιχτού διαγωνισμού άνω των ορίων με δικαίωμα μερικής 
κατακύρωσης για την επιλογή αναδόχων του έργου: «Ενέργειες καταπολέμησης κουνουπιών στην 
Π.Α.Μ.Θ. (συνέχιση του έργου 2013ΕΠ03100000) για τα έτη 2020 έως και 2022», συνολικού 
προϋπολογισμού 11.597.940,00 συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. (με σκοπό την διαχείριση νοσημάτων 
που μεταδίδονται μέσω κουνουπιών καθώς και ενέργειες σχετικά με την αντιμετώπιση του ιού του Δυτικού 
Νείλου στην περιοχή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης για τα έτη 2020 έως και 2022 και 
της περίληψης αυτής και Β. Της επιτροπής διενέργειας του ανωτέρω διαγωνισμού. 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 16 Ιανουαρίου 2020 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:30 μ.μ. στο γραφείο 103 του 
καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, συνήλθε σε δημόσια 
τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα 
από την Δ.Δ.οικ. 89/10-1-2020 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος 
χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
Παρόντες ήταν: οι κ.κ.1) Πέτροβιτς Δημήτριος Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής 2) Πολίτης 
Αλέξιος Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής μέλος, 3) Παπαδόπουλος Γεώργιος 
Αντιπεριφερειάρχης Δράμας μέλος 4) Ευφραιμίδης Νικόλαος Αντιπεριφερειάρχης Ξάνθης 5) 
Ναλμπάντης Κωνσταντίνος (αναπληρωματικό) μέλος, 6) Κουρτίδης Κωνσταντίνος αναπληρωματικό 
μέλος 7) Μωυσιάδης Αριστείδης μέλος, 8) Ταπατζάς Εμμανουήλ μέλος, 9) Ιμάμογλου Τζιχάν μέλος 
10) Χατζηπέμου Χρήστος μέλος και 11) Γρανάς Αρχέλαος μέλος. 
Απόντες ήταν οι κ.κ.: 1) Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος, 4) Μουλταζάν Ταρκάν μέλος, οι οποίοι 
απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.  
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Νταντή Φωτεινή. 
 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα έντεκα μέλη, ο Πρόεδρος της 
Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 

 
ΑΠΟΦΑΣΗ 50: Εισηγούμενη το  ένατο θέμα ημερήσιας διάταξης η Γενική Δ/νση Δημόσιας Υγείας και 
Κοινωνικής Μέριμνας με το υπ’ αριθμ.: 3/9-1-2020  έγγραφό της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής 
τα εξής: ΣΧΕΤ: 
α)Η με αριθμό 1/2016 Διακήρυξη «ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΚΟΥΝΟΥΠΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2017 ΕΩΣ ΚΑΙ 2019» (ΑΔΑ: 6ΑΩ57ΛΒ-8ΘΥ) 
β). Η με αριθμ πρωτ Δ1α/Γ.Ποικ.11059, 8.2.1019 με ΑΔΑ:ΨΤΖΧ465ΦΥΟ-ΥΚΚ,  εγκύκλιος του Υπουργείου 
Υγείας 
1) Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης υλοποίησε ένα αναβαθμισμένο σε δράσεις, 
προσωπικό και μέσα, πολυετές,   ολοκληρωμένο Πρόγραμμα καταπολέμησης κουνουπιών για τα έτη 
2017, 2018 και 2019(α σχετικό). Κατά την εφαρμογή του συγκεκριμένου προγράμματος, το οποίο με βάση 
τα οικονομικά και τεχνικά του χαρακτηριστικά αναδεικνύεται από τα καλύτερα εφαρμοσμένα προγράμματα 
της χώρας, εκτελέστηκαν δράσεις καταπολέμησης από τον αέρα και από το έδαφος οι οποίες 
εφαρμόστηκαν σε αστικό, περιαστικό, αγροτικό και φυσικό περιβάλλον, ταυτόχρονα σε ολόκληρη την 
έκταση της Περιφέρειας και σύμφωνα πάντα με τους όρους των αδειοδοτήσεων από τα συναρμόδια 
Υπουργεία, καθώς και τις εγκυκλίους που εκδίδονται ( Υπουργείο Υγείας , ΚΕΕΛΠΝΟ) για το σκοπό αυτόν 
κάθε φορά. 
 
Μερικά από τα  ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του Προγράμματος είναι: 
 
1. Οι μετρήσιμες δράσεις καταπολέμησης από εδάφους και από τον αέρα (εισαγωγή της  έννοιας  

"Περιφορά" ) 
2. Η τοποθέτηση επιστημονικά υπευθύνου (εξειδικευμένων υπαλλήλου ΠΑΜΘ) ανά περιφερειακή 

ενότητα (δύο για την ΠΕ Έβρου) και ενός Γενικού συντονιστή του έργου, 
3. Η ταυτόχρονη έναρξη του προγράμματος σε ολόκληρη την Έκταση της Περιφέρειας ΑΜΘ, 
4. Η Εντατικοποίηση δράσεων καταπολέμησης ακόμα και επί υπόπτου κρούσματος νοσημάτων που 

μεταδίδονται με τα κουνούπια, 
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5. Ο Ορισμός εκπροσώπων από όλους τους Δήμους, χωρικής αρμοδιότητας Περιφέρεια ΑΜΘ, με σκοπό 
την επίλυση προβλημάτων που προκύπτουν και δυσκολεύουν το έργο της καταπολέμησης ( π.χ 
εξυγίανση ανθρωπογενών εστιών αναπαραγωγής κουνουπιών κ.α), 

6. Δόθηκε ιδιαίτερη βαρύτητα κατά τις δράσεις καταπολέμησης κουνουπιών στις περιοχές όπου 
διαμένουν ή από όπου συνήθως μετακινούνται πρόσφυγες και μετανάστες, καθώς και στις πύλες 
εισόδου της Χώρας ( ταξιδιώτες) , 

7. Εντατικοποιήθηκαν οι Δράσεις καταπολέμησης στους σταθμούς ανάπαυσης ταξιδιωτών κατά μήκος 
και εκατέρωθεν της Εγνατίας Οδού. 

 
Για την επίτευξη των στόχων του προγράμματος, που δεν είναι άλλος παρά η προστασία της Δημόσιας 
Υγείας,  υπήρξε συνεχής επικοινωνία και συνεργασία με τους Δήμους της Περιφέρειας ΑΜΘ καθώς και με 
τα συναρμόδια Υπουργεία  και εργαστήρια της Χώρας. Για την Περίοδο μετάδοσης 2018, αλλά και 2019, 
είχαν  δοθεί εξαρχής οδηγίες από τον Γενικό συντονιστή του έργου, και με την εμφάνιση κρουσμάτων Ιού 
του Δυτικού Νείλου σε άλλες Περιοχές της Χώρας , υπήρξε εντατικοποίηση του προγράμματος 
καταπολέμηση και διαρκής επαγρύπνηση καθώς και ορθολογική χρήση όλων των διαθέσιμων μέσων. 
Μερικά από τα γεγονότα  που αποδεικνύουν την προτεραιότητα και βαρύτητα που δίνει η Διοίκηση της 
Περιφέρειας  ΑΜΘ στην ευαίσθητη γεωγραφική περιοχή της, για την Προστασία της Δημόσιας Υγείας από 
τα κουνούπια είναι: 
- Ενημερώσεις γενικού πληθυσμού σε θέματα χρήσης μέσων ατομικής προστασίας, εντοπισμού και 

εξυγίανσης εστιών ανάπτυξης κουνουπιών σε εστίες που εντοπίζονται πέριξ των οικιών καθώς και 
νόσων που μεταδίδονται με διαβιβαστή το κουνούπι. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε και κατά την 
πολυθεματική εκδήλωση Εβδομάδα Δημόσιας Υγείας και Υπηρεσιών Υγείας, ΠΑΜΘ, 16-22/4 2018, 
οποία οργανώθηκε και έλαβε χώρα ταυτόχρονα με δράσεις σε όλες τις μεγάλες πόλεις της Π.Α.Μ.Θ., 
η οποία περιελάμβανε και δράσεις ενημέρωσης και για τα κουνούπια καθώς και ημερίδα με θέμα 
«Νοσήματα μεταδιδόμενα με έντομα διαβιβαστές – Ορθολογική διαχείριση και αποτελεσματική 
αντιμετώπιση», 

- Συμμετοχή της Περιφέρειας ΑΜΘ στην Πανέβρια Αγροτική Έκθεση Φερών με ενημερωτικό 
Περίπτερο, και προβολές για τα ατομικά μέτρα προστασίας από τα κουνούπια, 

- Προληπτικές παρεμβάσεις καταπολέμησης σε χώρους συνάθροισης κοινού (πχ προσκυνηματικές 
εκδηλώσεις, υπαίθριες συναυλίες κα. ), 

-  Στα σημεία (πόλεις, οικισμούς) όπου υπήρξαν δηλώσεις κρούσματος ιού του Δυτικού   Νείλου:      α) 
έγιναν δράσεις ενημέρωσης κοινού με πόρτα- πόρτα ενημερώσεις και διανομή  σχετικού 
ενημερωτικού υλικού, β) εντατικοποιήθηκαν τα προγράμματα καταπολέμησης κουνουπιών με 
προνυμφοκτονίες, άμεσες υπολειμματικές ακμαιοκτονίες και ulv ακμαιοκτονίες, από εδάφους και από 
αέρος όπου ήταν δυνατόν, έγινε ανίχνευση εστιών εντός των οικιών (σε κάθε σπίτι) και άμεσες 
ενέργειες για εξυγίανσή τους, γ) Έγινε άμεσα χρήση των στοιχείων επιδημιολογικής διερεύνησης των 
κρουσμάτων ώστε να γίνουν δράσεις καταπολέμησης και ενημέρωσης και σε άλλους χώρους, όπως 
χώροι εργασίας ή επίσκεψης κατά τους χρόνους μετάδοσης της νόσου, δ) παρακολούθηση 
πληθυσμών κουνουπιών με τοποθέτηση σε συχνότερα χρονικά διαστήματα παγίδων σύλληψης 
κουνουπιών, καθώς και εντομολογική επιτήρησή τους στην περιοχή των κρουσμάτων και στην 
ευρύτερη περιοχή. 

-    Σε κάθε περίπτωση κρούσματος υπήρξε άμεση συνεργασία με τους υπεύθυνους των Δήμων οι 
οποίοι έχουν οριστεί για το θέμα της καταπολέμησης, καθώς και με το Κ.Ε.Ε.Λ.Π.ΝΟ. Παρόλα αυτά 
ο απολογισμός για την Περιφέρειά μας σε νοσήματα μεταδιδόμενα από έντομα διαβιβαστές ήταν:  

 
ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

1) Κατά την Περίοδο μετάδοσης 2018  εκδηλώθηκαν  τα  Περιστατικά  
 
           α) Για τον Ιό του Δυτικού Νείλου 

Περιφερειακή 

Ενότητα* 

Συνολικά 

Περιστατικά 

1ΚΝΣ εκδηλώσεις 2Χωρίς ΚΝΣ 

εκδηλώσεις 

Ροδόπης 7 6 1 

Έβρου 5 4 1 

Ξάνθης 2 1 1 

Σύνολο 14 11 3 
*Πιθανός τόπος έκθεσης 

1.Ασθενείς με  Εκδηλώσεις από το Κεντρικό Νευρικό Σύστημα (εγκεφαλίτιδα ή/και μηνιγγίτιδα     ή/και οξεία 
χαλαρή παράλυση ) 
                           2.Ασθενείς Χωρίς  Εκδηλώσεις από το κεντρικό Νευρικό σύστημα 
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       Σύνολο Χώρας   316 Περιστατικά 

ΣΥΝΟΛΟ ΧΩΡΑΣ 1ΚΝΣ 2ΟΧΙ ΣΥΝΟΛΟ 

 241 75 316 

ΘΑΝΑΤΟΙ 47 

 
1.Ασθενείς με  Εκδηλώσεις από το κεντρικό Νευρικό σύστημα (εγκεφαλίτιδα ή/και μηνιγγίτιδα  ή/και οξεία 
χαλαρή παράλυση ) 
      2.Ασθενείς Χωρίς  Εκδηλώσεις από το κεντρικό Νευρικό σύστημα 

 
      β) Για την Ελονοσία ΠΑΜΘ 

Περιφερειακή Ενότητα  

Έβρου 2 

Σύνολο 2 

     Σύνολο Χώρας  9 Περιστατικά  με ενδείξεις εγχώριας μετάδοσης 
1) Κατά την Περίοδο μετάδοσης 2019  εκδηλώθηκαν  τα  Περιστατικά  

 
    α) Για τον Ιό του Δυτικού Νείλου 

ΠΕ* 1ΚΝΣ 2ΟΧΙ ΣΥΝΟΛΟ 

Ξάνθης 21 12 33 

Καβάλας 17 24 40 

Δράμας 4 0 4 

Έβρου 1 2 3 

Ροδόπης 9 2 10 

ΣΥΝΟΛΟ 52 40 92 
*Πιθανός τόπος έκθεσης 

1.Ασθενείς με  Εκδηλώσεις από το κεντρικό Νευρικό σύστημα (εγκεφαλίτιδα ή/και μηνιγγίτιδα ή/και οξεία 
χαλαρή παράλυση ) 
      2.Ασθενείς Χωρίς  Εκδηλώσεις από το κεντρικό Νευρικό σύστημα 

 

ΘΑΝΑΤΟΙ ΠΑΜΘ 17 

 
 

ΣΥΝΟΛΟ ΧΩΡΑΣ 1ΚΝΣ 2ΟΧΙ ΣΥΝΟΛΟ 

 140 87 227 

ΘΑΝΑΤΟΙ 35 

 
1.Ασθενείς με  Εκδηλώσεις από το κεντρικό Νευρικό σύστημα (εγκεφαλίτιδα ή/και μηνιγγίτιδα ή/και οξεία 
χαλαρή παράλυση ) 
      2.Ασθενείς Χωρίς  Εκδηλώσεις από το κεντρικό Νευρικό σύστημα 

 
Από τα ανωτέρω στοιχεία προκύπτει το ιδιαίτερα ανησυχητικό γεγονός ότι, η Περιφέρειας Α.Μ.Θ. πλήγηκε 
από υψηλό ποσοστό θανάτων (48,57%) σε σχέση με το σύνολο της χώρας.  
 
Αξίζει να σημειώσουμε ότι κατά την Περίοδο μετάδοσης 2018 και εξαιτίας των πλημμυρών που 
προκάλεσαν οι έντονες βροχοπτώσεις (έως 4 Αυγούστου 2018, με συνωδά έντονα καιρικά φαινόμενα), 
τέθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής Προστασίας οι Περιφερειακές ενότητες Έβρου, 
Ροδόπης , Ξάνθης και Καβάλας, ενδεχομένως και εξαιτίας των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής που 
αύξησαν και δυσκόλεψαν υπέρμετρα το φυσικό αντικείμενο του έργου καθώς και την εκτέλεση του. Έντονα 
καιρικά φαινόμενα επικράτησαν στην ΠΑΜΘ και κατά το έτος  2019. 
 
Η Περιφέρεια αντιμετώπισε και αντιμετωπίζει, πέραν των παραπάνω έκτακτων πλημμυρισμένων 
εκτάσεων,  τις  συνήθεις  εστίες αναπαραγωγής που είναι οι ιδιαιτερότητες  που εμφανίζει η γεωγραφική 
περιοχή της ΠΑΜΘ λόγω της μορφολογίας και δη  της ύπαρξης: 
α) διάσπαρτων ορυζώνων από το Νομό Καβάλας, ως τον Βόρειο και Νότιο Έβρο, με αυξητική τάση. 
Β) τεσσάρων (4) Δέλτα ποταμών από άκρη σε άκρη της Περιφέρειας, και συγκεκριμένα το Δέλτα του  
ποταμού Στρυμόνα στα όρια με την Περιφ. Κεντρικής Μακεδονίας, το Δέλτα του ποταμού Νέστου, στα όρια 
των Νομών Καβάλας και Ξάνθης. το Δέλτα του  ποταμού Λίσσου στο Νομό Ροδόπης και τέλος το Δέλτα 
του Έβρου στα σύνορα με την Τουρκία, 
γ) Συμπλέγματος λιμνών, Βιστωνίδας  και Ισμαρίδας στους Νομούς Ξάνθης – Ροδόπης,, 18 
λιμνοθαλασσών :  Κεραμωτής, Πόρτο - Λάγους, Αγιάσματος, Βάσσοβας, Ερατεινού, Κοκάλας, 
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Μοναστηρακίου, Μαγκάνων, Λαφρής, Λαβρούδας, Λίμνης, Έλους, Πτελαίας, Μέσης, Αρωγής, Λακίου, 
Παλούκιας και Δράνας, 
δ) 480.000 στρεμμάτων Ρυζοκαλλιέργειας στην Τουρκία που επηρεάζουν άμεσα, λόγω εγγυτάτης 
απόστασης, και τις κατοικημένες Περιοχές της Ελληνικής Μεθορίου.  
Επιπρόσθετα: 
α) Οι ολοένα αυξανόμενες μεταναστευτικές ροές που διέρχονται τελευταία από την Περιφέρειά μας 
αποτελούν κίνδυνο διασποράς νοσημάτων που μεταδίδονται με έντομα διαβιβαστές στην Περιφέρεια 
ΑΜΘ, από χώρες όπου αυτά ενδημούν, (Πχ. η Ελονοσία ) 
β) Η έλλειψη πολλών εγκεκριμένων σκευασμάτων που παρατηρήθηκε  εντονότερα το 2019 (ιδιαίτερα για 
τις από αέρος εφαρμογές όπου παραμένει σε κυκλοφορία μόνον ένα βιολογικό σκεύασμα)  για το έργο της 
καταπολέμησης, όπου για να επιτευχθεί το βέλτιστο αποτέλεσμα απαιτείτε περισσότερος αριθμός 
εφαρμογών για την Ίδια περιοχή δηλαδή  Πολλαπλές εφαρμογές ψεκασμού μόνο με βιολογικά διαθέσιμα 
εγκεκριμένα  σκευάσματα  από αέρος. Οι  εφαρμογές των σκευασμάτων αυτών αυξάνουν το οικονομικό 
αντικείμενο του έργου, δεδομένου ότι κοστίζουν ακριβότερα ενώ για να επιτευχθεί το ίδιο αποτέλεσμα 
αυξάνεται  και ο αριθμός των εφαρμογών τους . (Επαναλαμβανόμενες εφαρμογές)     
γ) Τέλος, για τα  επόμενα χρόνια οι ειδικοί επιστήμονες προβλέπουν ότι τα καιρικά φαινόμενα θα είναι 
εντονότερα και τα νοσήματα που μεταδίδονται με διαβιβαστές σε ανθρώπους, θα είναι περισσότερα και 
εξαιτίας του φαινομένου της κλιματικής αλλαγής, γεγονός που συνεπάγεται την ανάγκη για συνεχή 
βελτίωση των προγραμμάτων κατά των κουνουπιών, ώστε να ανταποκριθούν στις ολοένα αυξανόμενες 
ανάγκες καθώς αυξάνουν τις επιφάνειες προς ψεκασμό εξαιτίας των έντονων βροχοπτώσεων. 
Σε συνέχεια των ανωτέρω διαπιστώσεων και προκειμένου η Περιφέρεια Α.Μ.Θ. να μπορέσει να 
ανταποκριθεί στις , νέες αυξημένες καταστάσεις, οι οποίες τείνουν να πάρουν μόνιμο χαρακτήρα,  και να 
δημοπρατήσει το επόμενο ολοκληρωμένο και αναβαθμισμένο πρόγραμμα καταπολέμησης κουνουπιών για 
τα έτη 2020 – 2022, εκτιμάται ότι απαιτείται έγκριση του σχεδίου διακήρυξης συνολικού προϋπολογισμού 
έως του συνολικού ποσού των 11.597.040,00  Έβρο  συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 
 
 Το έργο θα υποστηρίζεται και από δράσεις έγκαιρης ανίχνευσης κυκλοφορίας του Ιού του Δυτικού Νείλου 
στην Περιφέρεια ΑΜΘ. 
Για τους Παραπάνω λόγους Παρατίθενται Αναλυτικά Συγκριτικά στοιχεία 

Α) Επίγειες δράσεις : 
Προϋπολογισθείσα Δαπάνη έργου 2017-2019 

 
ΔΡΑΣΗ Α΄- ΕΠΙΓΕΙΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ  2.802.000,00 

Τμήμα Α1 (ΠΕ ΔΡΑΜΑΣ) 
Τμήμα Α2 (ΠΕ ΚΑΒΑΛΑΣ) 
Τμήμα Α3 (ΠΕ ΞΑΝΘΗΣ) 

Τμήμα Α4 (ΠΕ ΡΟΔΟΠΗΣ) 
Τμήμα Α5 (ΠΕ ΕΒΡΟΥ) 

 
Προϋπολογισθείσα Δαπάνη έργου 2020-2022 

 
ΔΡΑΣΗ Α΄- ΕΠΙΓΕΙΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ **Ανάπτυξη μηχανισμού παρακολούθησης των επιπέδων 

κυκλοφορίας του Ιού του Δυτικού Νείλου 
                       Τμήμα Α1 (ΠΕ ΔΡΑΜΑΣ)       . 

    Τμήμα Α2 (ΠΕ ΚΑΒΑΛΑΣ) 
  Τμήμα Α3 (ΠΕ ΞΑΝΘΗΣ) 

     Τμήμα Α4 (ΠΕ ΡΟΔΟΠΗΣ) 
Τμήμα Α5 (ΠΕ ΕΒΡΟΥ) 

 
ΣΥΝΟΛΟ: 3.564.000 

 
Β) Εναέριες  δράσεις : 

Προϋπολογισθείσα Δαπάνη έργου 2017-2019 
ΔΡΑΣΗ Β΄- ΕΝΑΕΡΙΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ  Αεροψεκασμοί: 3.661.800,00 

 
Αναλυτικά: 

 

 ⃰DUDIM/BTI Ακμαιοκτονία Κοκκώδες  

2017-2019 
Ετήσια 
Προβλεπόμενα 

 
286.000 

 
300.000 

 
3.475 
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ΕΤΉΣΙΑ Στρέμματα 

⃰Βιολογικό και χημικό σκεύασμα (φάρμακο) 
 
 

ΔΡΑΣΗ Β΄- ΕΝΑΕΡΙΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 
Προϋπολογισθείσα Δαπάνη έργου 2020-2022 

Αεροψεκασμοί ΚΑΙ **Ανάπτυξη μηχανισμού παρακολούθησης των επιπέδων κυκλοφορίας του Ιού του 
Δυτικού Νείλου 

 

 Προνυμφοκτονία Ακμαιοκτονία Κοκκώδες  

2020-2022 
Ετήσια 
Προβλεπόμενα 
Στρέμματα 

⃰⃰ ⃰Μόνο BTI 
380.000 

 
500.000 

 
0 

 

⃰⃰ ⃰Μόνο Βιολογικό σκεύασμα (φάρμακο) 
 
** Ανάπτυξη μηχανισμού παρακολούθησης των επιπέδων κυκλοφορίας του Ιού του Δυτικού Νείλου Ως 
ανάπτυξη μηχανισμού για την ανίχνευση της κυκλοφορίας του Ιού του Δυτικού Νείλου (WNV) ορίζεται    η 
εντομολογική εποπτεία – καταγραφή επιδημιολογικών δεδομένων σε διαβιβαστές και ο Ορολογικός 
έλεγχος  ορομετατροπής και μοριακή ανίχνευση του Ιού σε δίκτυο κλωβών με πτηνά (όρνιθες) δείκτες. 
Είναι γνωστό ότι με τον μηχανισμό αυτόν  ο ιός του Δυτικού Νείλου εκδηλώνεται πιο νωρίς στα πτηνά από 
ότι στον άνθρωπο (έως 1 μήνα Νωρίτερα από ότι στον άνθρωπο). Ο μηχανισμός αυτός, χρησιμοποιώντας 
πτηνά δείκτες(όρνιθες),  θα βοηθήσει καθοδηγώντας τα επίγεια και εναέρια συνεργεία της καταπολέμησης 
ώστε να εφαρμοστούν έγκαιρα δράσεις πρόληψης αλλά και καταστολής σε συγκεκριμένες περιοχές της 
ΠΑΜΘ έτσι ώστε να ελαχιστοποιηθούν η και να μηδενιστούν τα ανθρώπινα κρούσματα εξαιτίας του Ιού του 
Δυτικού Νείλου 
Άρα εκτιμώμενες δαπάνες ανά Δράση : 
ΔΡΑΣΗ Α      Ψεκασμοί  & Μηχανισμός  παρακολούθησης των επιπέδων    κυκλοφορίας του Ιού του 
Δυτικού Νείλου         3.564.000 
 
ΔΡΑΣΗ Β  Αεροψεκασμοί & Μηχανισμός  παρακολούθησης των επιπέδων    κυκλοφορίας του Ιού του 
Δυτικού Νείλου 
            Προϋπολογισμός             8.033.940,00 
   
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  ΔΡΑΣΕΩΝ Α’ ΚΑΙ Β΄ 11.597.940,00  
 
Συμπερασματικά Μερικά από τα Ιδιαίτερα Χαρακτηριστικά Έργου 2020-2022 (συνοπτικά) είναι: 
 
1. Βέλτιστη σχέση ποιότητας Τιμής λόγω της χρήσης της διαδικασίας ανάδειξης αναδόχου με τη 
συμφερότερη (οικονομοτεχνική) προσφορά  
2. Αύξηση δράσεων (στρέμματα , Περιφορές, συνεργεία κλπ.) 
3. Ανάπτυξη Μηχανισμού  παρακολούθησης των επιπέδων κυκλοφορίας του Ιού του Δυτικού Νείλου. 
4. Συλλογή του κατάλληλου βιολογικού υλικού από τα κουνούπια διαβιβαστές, το οποίο θα 
υποβάλλεται σε έλεγχο (ανάλυση) μοριακής ανίχνευσης για την παρουσία του ιού του Δυτικού Νείλου και 
άλλων φλαβοιών.  
 
2 Επιτροπή διενέργειας διαγωνισμού  
 
Τακτικά μέλη  
1) Σεβαστός Μαυρίδης υπάλληλος της Δ/νσης Οικονομικού Π.Α.Μ.Θ. 
2) Τζεβελέκης Στυλιανός υπάλληλος της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και Κοιν. Μέριμνας Π.Ε. Καβάλας 
3) Μποτάνης Πολυχρόνης Υπάλληλος της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Έβρου  
 
Αναπληρωματικά  μέλη  
1) Αποστολίδης Νικόλαος υπάλληλος της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και Κοιν. Μέριμνας Π.Ε. Ξάνθης 
2) Σισμάνης Χρήστος υπάλληλος της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και Κοιν. Μέριμνας Π.Ε. Έβρου 
3) Δερνεξή Στελλα υπάλληλος της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Έβρου  (ΔΑΟΚ 
Ορεστιάδας) 
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Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία  
ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 

1) Την  Έγκριση των όρων δημοπράτησης του με αριθμ 1/2020 σχεδίου  διακήρυξης (ΔΙΕΘΝΟΥΣ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΜΕΡΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑΔΟΧΩΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ 
ΚΟΥΝΟΥΠΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ (ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΟΥ 
ΕΡΓΟΥ 2013ΕΠ03100000) ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2020 ΕΩΣ ΚΑΙ 2022») συνολικού προϋπολογισμού 11.597.940,00 
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, με σκοπό την διαχείριση νοσημάτων που μεταδίδονται μέσω 
κουνουπιών καθώς και ενέργειες σχετικά με την αντιμετώπιση του ιού του Δυτικού Νείλου στην περιοχή 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης για τα έτη 2020 έως και 2022 και της περίληψης αυτής. 
και  2) Την Έγκριση της Επιτροπής διενέργειας του Ανωτέρω διαγωνισμού   
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη 
τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει: 

 
Α Π ΟΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  Κ Α ΤΑ Π ΛΕΙ ΟΨ Η ΦΙΑ  

(Με ψήφους 8 υπέρ  και  3 κατά) 
 
Εγκρίνει 1) Τους όρους της δημοπράτησης του με αριθμ 1/2020 σχεδίου  διακήρυξης (ΔΙΕΘΝΟΥΣ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΜΕΡΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑΔΟΧΩΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ 
ΚΟΥΝΟΥΠΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ (ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΟΥ 
ΕΡΓΟΥ 2013ΕΠ03100000) ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2020 ΕΩΣ ΚΑΙ 2022») και της περίληψης αυτής, συνολικού 
προϋπολογισμού 11.597.940,00 συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, με σκοπό την διαχείριση νοσημάτων 
που μεταδίδονται μέσω κουνουπιών καθώς και ενέργειες σχετικά με την αντιμετώπιση του ιού του Δυτικού 
Νείλου στην περιοχή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης για τα έτη 2020 έως και 2022 και   
2) Τη συγκρότηση  της Επιτροπής διενέργειας διαγωνισμού   
Τακτικά μέλη  
1) Σεβαστός Μαυρίδης υπάλληλος της Δ/νσης Οικονομικού Π.Α.Μ.Θ. 
2) Τζεβελέκης Στυλιανός υπάλληλος της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και Κοιν. Μέριμνας Π.Ε. Καβάλας 
3) Μποτάνης Πολυχρόνης Υπάλληλος της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Έβρου  
Αναπληρωματικά  μέλη  
1) Αποστολίδης Νικόλαος υπάλληλος της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και Κοιν. Μέριμνας Π.Ε. Ξάνθης 
2) Σισμάνης Χρήστος υπάλληλος της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και Κοιν. Μέριμνας Π.Ε. Έβρου 
3) Δερνεξή Στελλα υπάλληλος της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Έβρου  (ΔΑΟΚ 
Ορεστιάδας) 

Μειψήφησαν τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής  Ιμάμογλου Τζιχάν, Μωυσιάδης Αριστείδης, Ταπατζάς 
Εμμανουήλ ψηφίζοντας  κατά,  για τους λόγους που αναφέρονται στο έγγραφο που κατέθεσαν. 

 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α 50/2020 
 
 
 

                         
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 

               ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ   ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ  
                                                                                 
 
 

                                
                            ΤΑ ΜΕΛΗ 
                ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
                ΕΥΦΡΑΙΜΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
                ΠΟΛΙΤΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ 

                   ΝΑΛΜΠΑΝΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                   ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                   ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 
                   ΤΑΠΑΤΖΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
                   ΙΜΑΜΟΓΛΟΥ ΤΖΙΧΑΝ 
                   ΧΑΤΖΗΠΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 
                   ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ 
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